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Aanleiding 
 Het Kamerlid Dobbe (SP) stelde op 7 mei 2025 elf schriftelijke vragen (kenmerk 

MINDEF20250019525) aan de minister van Buitenlandse Zaken en u, naar aanleiding van 

het bericht dat Nederlandse militairen samen met Israëlische troepen zouden hebben 

deelgenomen aan een door de VS geleide militaire oefening.  

Geadviseerd besluit 
 U wordt geadviseerd in te stemmen met bijgevoegde antwoorden en de verzending daarvan 

aan de Kamer.  

Kernpunten 
 Op 10 april heeft de US Army op hun website een bericht geplaatst over de militaire 

oefening African Lion 20251.  

 African Lion is een grote multinationale oefening met meer dan 20 deelnemende landen, 

georganiseerd door USAFRICOM. De oefening vindt plaats in Marokko, Tunesië, Senegal en 

Ghana en is erop gericht om Afrikaanse landen geïntegreerd met internationale partners te 

laten oefenen om samenwerking in eventuele crisisomstandigheden te vergemakkelijken.  

 Een eenheid van de Nederlandse Koninklijke Landmacht heeft geoefend in Senegal. Het feit 

dat Israëlische eenheden als onderdeel van African Lion in Marokko geoefend hebben was 

aanleiding voor deze vragen.  

 Er is geen interactie geweest tussen de Nederlandse en Israëlische eenheden binnen deze 

oefening.  

 Daarnaast heeft het lid Dobbe van de gelegenheid gebruik gemaakt om vragen te stellen 

over de defensiesamenwerking met Israël, o.a. op het gebied van de SOFA en 

materieelsamenwerking.  

Toelichting 
 

Financiële overwegingen 

N.v.t. 

 

Juridische overwegingen 

N.v.t. 

 

                                                

1 U.S. Army, 10 april 2025, ''African Lion 25: Largest US-led military exercise in Africa kicks off across four 

nations''(https://www.army.mil/article/284494/african lion 25 largest us led military exercise in africa kicks
off across four nations) 
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Nota 
 
Beantwoording vragen van het lid Dobbe (SP) aan de minis-
ter van Buitenlandse Zaken en de minister van Defensie 
over het bericht dat Nederlandse militairen samen met Isra-
elische troepen deelgenomen hebben aan een door de VS 

geleide militaire oefening 
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Communicatie 

Geen overwegingen voor communicatie voorzien.  

 

Overwegingen Uitvoering 

IMS en DAOG waren betrokken bij de beantwoording.  

 

Informatie die niet openbaar wordt gemaakt 
Persoonsgegevens van de steller en de ondertekenaar worden gelakt vanwege bescherming van de 

persoonlijke levenssfeer.  

 

DE DIRECTEUR-GENERAAL BELEID 

 

 




